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Загальна інформація про дисципліну  

Анотація дисципліни 

Програма навчальної дисципліни «Судові та правоохоронні органи» 

складена відповідно до освітньої програми Право підготовки здобувачів на 

першому (бакалаврському) рівні вищої освіти спеціальності 081 Право. 

«Судові та правоохоронні органи» є однією із вступних навчальних 

дисциплін, яка дає вихідні знання про судову та правоохоронну діяльність та 

систему спеціально уповноважених на її здійснення органів та посадових 

осіб. Коло таких органів досить широке. Традиційно до них належать суди, 

прокуратура, органи досудового розслідування, органи юстиції, органи 

внутрішніх справ, органи Служби безпеки України, адвокатура, нотаріат.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є система знань про 

компетенцію та принципи організації та діяльності, систему і структуру 

судових та правоохоронних органів, про завдання та напрямки їх діяльності, 

про взаємодію між ними й державними органами різних гілок влади.  

Інформація про науково-педагогічного(них) працівника(ів) 

Загальна інформація Аліна Анатоліївна БІЛЕКА 

Контактна інформація  

Е-mail bileka_alina@chipb.org.in 

Наукові інтереси аграрне, земельне та екологічне право  

Професійні здібності кандидат юридичних наук, доцент 

Наукова діяльність за 

освітнім компонентом 

наукові публікації у фахових виданнях та наукове 

керівництво дослідженнями здобувачів вищої 

освіти у науковому предметному гуртку з 

правознавства «Феміда» 

Час та місце проведення занять з дисципліни визначається розкладом 

навчальних занять, затвердженим начальником інституту.  

Мета вивчення дисципліни: систематизоване засвоєння здобувачами 

вищої освіти  теоретичних знань про принципи організації та діяльності, 

понятійний апарат судових та правоохоронних органів, поняття, види та про 

загальну характеристику державних органів, які беруть участь у боротьбі зі 

злочинністю. 

 Завдання: 

-засвоєння здобувачами вищої освіти  принципів та напрямів державної 

політики в правоохоронній сфері, предмету та змісту законодавства; 

-опанування здобувачами вищої освіти  основними принципами 

діяльності судових та правоохоронних органів, понятійним апаратом 

законодавства; 

-формування вмінь та навичок аналізу норм, їх тлумачення, розвиток 

вмінь щодо з'ясування сутності та змісту організації та діяльності 

правоохоронних органів, вміння співвідносити теоретичні знання із 

практикою їх застосування, неухильного дотримання принципу законності та 

інших вимог; 

-отримання практичних навичок застосування знань під час вирішення 

практичних завдань, тестів, розв’язання  навчальних ситуацій; 



-ознайомлення здобувачів вищої освіти  зі станом основних проблем 

реформування правоохоронних органів; 

-виховання поважного ставлення до судових та правоохоронних 

органів, усвідомлення їх особливої функції - охороняти особистість, її права 

та свободи, інтереси суспільства та держави; 

-формування переконаності та впевненості здобувачів вищої освіти  у 

необхідності глибокого знання та дотримання законів; 

-активізація пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти , сприяння 

розвитку абстрактного та логічного мислення, формування усвідомлення 

того, що ефективні знання законодавства про діяльність правоохоронних 

органів залежать від якісної підготовленості фахівців; 

-підвищення рівня правової культури та ерудиції здобувачів вищої 

освіти  та інше. 

Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників 

Форма здобуття освіти 

очна (денна) заочна 

(дистанційна) 

Статус дисципліни  

ЗАГАЛЬНІ ОБОВ’ЯЗКОВІ 

КОМПОНЕНТИ 

  

Рік підготовки   

Семестр 1-2  

   

Обсяг дисципліни:   

- в кредитах ЄКТС 7  

- кількість модулів 2  

- загальна кількість годин 210  

   

Розподіл часу за навчальним планом: 

- лекції (годин) 46  

- практичні заняття (годин)   

- семінарські заняття (годин) 52  

- лабораторні заняття (годин)   

– курсовий проект (робота) (годин)   

- інші види занять (годин)   

- самостійна робота (годин)  112  

- індивідуальні завдання (науково-

дослідне) (годин) 
 

 

- підсумковий контроль (диференційний 

залік, екзамен)    

Іспит 1 

семестр 

Іспит 2  

семестр 

 

Передумови для вивчення дисципліни  

Міждисциплінарні зв’язки: теорія держави та права, міжнародне право, 



конституційне право, кримінально-процесуальне право, історія держави та 

права, адміністративне право, трудове право, кримінальне право та ін. 

 

Результати навчання та компетентності з дисципліни 

Відповідно до освітньої програми Право підготовки здобувачів на 

першому (бакалаврському) рівні вищої освіти спеціальності 081 Право 

вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити: 

- досягнення здобувачами вищої освіти таких результатів навчання: 

Код Компоненти освітньої 

програми (навчальні 

дисципліни, курсові 

проекти (роботи), 

практики) 

Кіл-ть 

кредиті

в 

Форма 

контрол

ю 

Компетентність 

(ЗК\СК) 

1. ОБОВ’ЯЗКОВІ КОМПОНЕНТИ ОПП 

ОК 11 Судові та правоохоронні 

органи 

7 екзамен 3,7,11,12 2,3 

Загальні 

компетентності (ЗК) 

ЗК 3 Знання і розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності.  

ЗК 7 Здатність вчитися та оволодівати сучасними 

знаннями.  

ЗК 11Здатність реалізувати свої права і обов’язки як 

члена суспільства, усвідомлювати цінності 

громадянського суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини  і громадянина в Україні.    

ЗК 12 Здатність усвідомлювати рівні можливості та 

гендерні проблеми.  

Спеціальні (фахові, 

предметні) 

компетентності (СК) 

СК 2  Знання  і розуміння ретроспективи формування 

правових та  державних інститутів. СК 3  Повага до 

честі і гідності людини як найвищої соціальної 

цінності, розуміння їх правової природи.  

Програмні результати навчання за ОПП: ПРН 2. Здійснювати аналіз 

суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і демонструвати 

власне бачення шляхів її розв’язання. ПРН 3. Проводити збір і інтегрований 

аналіз матеріалів з різних джерел. ПРН 7. Складати та узгоджувати план 

власного дослідження і самостійно збирати матеріали за визначеними 

джерелами. ПРН 8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для 

повного та всебічного встановлення певних обставин. ПРН 9. Самостійно 

визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога і діяти 

відповідно до отриманих рекомендацій. 

  

Програма навчальної дисципліни 

Теми навчальної дисципліни: 

МОДУЛЬ 1. СУДОВА ВЛАДА В УКРАЇНІ 

 



1. Предмет, система та нормативні джерела  навчальної дисципліни 

«Організація судових  та правоохоронних органів» 

 Предмет і система навчальної дисципліни «Організація судових та 

правоохоронних органів». Загальна характеристика судової та 

правоохоронної діяльності: поняття, ознаки та види. Судові та правоохоронні 

органи держави: поняття, система та загальна характеристика. Міжнародні 

стандарти організації та функціонування судових та правоохоронних органів. 

Система норм національного та міжнародного права щодо регулювання 

організації і діяльності судових та правоохоронних органів, їх класифікація і 

характеристика.  

  2. Судова влада: поняття та функції  

 Поняття судової влади, її характерні ознаки. Поняття і види 

судочинства. Функції судової влади. Правосуддя: поняття та зміст. Судовий 

контроль: види та суб’єкти здійснення.  

3.  Принципи судової влади  

 Поняття принципів судової влади. Їх система і значення. 

Інституціональні принципи судової влади. Організаційні (судоустрійні) 

принципи судової влади. Функціональні (судочинні) принципи судової 

влади.  

 4. Судова система  

 Судова система: поняття, види, загальна характеристика. Принципи 

побудови судової системи. Поняття рівня судової системи, судової інстанції. 

Система судів загальної юрисдикції: місцеві та апеляційні, вищі 

спеціалізовані суди, Верховний Суд України – структура, компетенція, місце 

в судовій ієрархії. Спеціалізація судів загальної юрисдикції. Конституційний 

Суд України: статус, завдання, принципи діяльності, компетенція.  

 5. Статус суддів  

 Судді як носії судової влади: право на заняття суддівської посади, 

порядок зайняття посади судді, процедура призначення та звільнення з 

посади, відповідальність судді, строк повноважень судді. Статус суддів: 

поняття, класифікація та загальна характеристика прав, обов’язків та 

повноважень, гарантії незалежності та недоторканності. Суддівське досьє. 

Кваліфікаційне оцінювання суддів. Народні засідателі та присяжні: вимоги, 

статус, компетенція, порядок залучення до виконання обов’язків носіїв 

судової влади.   

 6. Органи, що забезпечують функціонування  судової влади  

 Державна судова адміністрація: статус, система органів, 

повноваження. Вища рада юстиції: статус, склад та порядок  формування, 

повноваження. Вища кваліфікаційна комісія суддів України: склад та 

порядок формування, повноваження. Національна школа суддів. Органи 

суддівського самоврядування: завдання, види, повноваження.  

7. Конституційний Суд України 

Місце і завдання Конституційного Суду України в системі судової 

влади. Основні засади його організації та діяльності. Склад та порядок 

формування Конституційного Суду України. Вимоги, що ставляться до 



кандидатів у судді Конституційного Суду України. Повноваження 

Конституційного Суду України. Форми звернення до Конституційного Суду 

України. Акти Конституційного Суду України.  

Права і обов'язки Голови Конституційного Суду України. Порядок 

звільнення Голови і суддів Конституційного Суду України з посади. Апарат і 

організація роботи Конституційного Суду України. 

МОДУЛЬ 2. ПРАВООХОРОННІ ОРГАНИ 

8. Прокуратура України 

Загальна характеристика основних завдань та функцій прокуратури. 

Правові засади, принципи організації та діяльності прокуратури. Система і 

структура органів прокуратури. Основні напрямки діяльності прокуратури. 

Повноваження прокурорів. Акти прокурорського реагування на виявлені 

порушення закону. Кадри органів прокуратури. Вимоги, які ставляться до 

прокурорів та слідчих. Порядок їх призначення та звільнення з посади. 

Заохочення та відповідальність працівників прокуратури. 

9. Міністерство внутрішніх справ України. Національна поліція 

Основні положення Концепції першочергових заходів реформування 

системи Міністерства внутрішніх справ. Міністерство внутрішніх справ, його 

завдання, структура, повноваження. Головні управління Міністерства 

внутрішніх справ в областях, їх структура, завдання та повноваження. 

Відділи внутрішніх справ у районах (містах), їх структура та повноваження. 

Національна поліція: її завдання, функції, структура. Права та обов’язки 

поліції. 

10. Служба безпеки України 

Поняття, завдання, система й організація діяльності Служби безпеки 

України. Принципи діяльності Служби безпеки України. Повноваження 

Служби безпеки України. Права Служби безпеки України. Кадри Служби 

безпеки, їх правовий і соціальний захист. Контроль і нагляд за діяльністю 

Служби безпеки. Відповідальність за правопорушення в сфері діяльності 

Служби безпеки України. 

11. Бюро економічної безпеки України 

Загальні положення Бюро економічної безпеки України: статус, 

принципи та завдання діяльності. Історичні засади створення Бюро 

економічної безпеки України. Нормативно-правові засади створення Бюро 

економічної безпеки України. Відмінність Бюро економічної безпеки від СБУ 

та податкової міліції, ризики створення БЕБ та іноземний досвід. Очікування 

суспільства від створення Бюро економічної безпеки. Організація діяльності 

Бюро економічної безпеки України. Основні положення Закону "Про Бюро 

економічної безпеки України" 

12. Органи досудового розслідування 

Поняття, завдання та форми досудового розслідування. Органи 

досудового слідства, їх система. Досудове розслідування кримінальних 

проступків. Слідчий апарат, структура та шляхи його вдосконалення. 

Компетенція слідчих: Служби безпеки, МВС України та податкової міліції. 

Вимоги, які ставляться до осіб, призначених на посаду слідчого. 



Повноваження слідчого. 

13. Адвокатура України 

Поняття, завдання, принципи та організаційні форми діяльності 

адвокатури. Види адвокатської діяльності. Професійні права та обов’язки 

адвоката. Гарантії адвокатської діяльності. Адвокатська таємниця. 

Кваліфікаційно-дисциплінарні комісії адвокатури, Вища кваліфікаційна-

дисциплінарна комісія адвокатури, їх повноваження. Дисциплінарна 

відповідальність адвокатів. Припинення адвокатської діяльності. 

14. Органи та установи юстиції 

Міністерство юстиції та його органи. Завдання, структура, 

повноваження. Система органів та установ юстиції України. Основні функції 

та напрямки діяльності. Права Міністерства юстиції. Місце органів юстиції у 

системі правоохоронних органів. Порядок призначення та повноваження 

Міністра юстиції України. Головні управління юстиції в областях. 

15. Нотаріат України 

Історія нотаріату. Поняття нотаріату. Вимоги до нотаріуса. Нотаріус, 

його права й обов’язки. Державна і приватна нотаріальна діяльність. 

Повноваження нотаріусів по здійсненню нотаріальних дій. Нотаріальна 

таємниця. Загальні правила вчинення нотаріальних дій. Нотаріальний процес 

Нотаріальне провадження. Нотаріальне діловодство. 

Розподіл дисципліни у годинах за формами організації освітнього 

процесу та видами навчальних занять: 

Назви 

модулів і 

тем 

Форма здобуття освіти (очна (денна) або заочна (дистанційна)) 

Кількість годин 

усьог

о 

у тому числі 

лекції 

практичні 

(семінарськ

і) заняття 

лаборатор

ні 

заняття 

самостійн

а робота 

модульна 

контрольн

а робота 

1- й семестр 

Модуль 1 

Тема 1  2 2 - 7  

Тема 2  2 2 - 7,5  

Тема 3  2 2 - 7,5  

Тема 4  2 2 - 7,5  

Тема 5  2 2 - 7,5  

Тема 6  4 4 - 7,5  

Тема 7  4 6 - 7,5  

Разом за 

модулем 1 

 18 20 - 52  

2- й семестр 

Модуль 2 

Тема 8  4 4 - 7,5  

Тема 9  4 4 - 7,5  

Тема 10  4 4 - 7,5  



Тема 11  4 4 - 7,5  

Тема 12  4 4 - 7,5  

Тема 13  4 4 - 7,5  

Тема 14  2 4 - 7,5  

Тема 15  2 4 - 7,5  

Разом за 

модулем 2 

 28 32 - 60  

 210 46 52 - 112  

Орієнтовна тематика індивідуальних завдань: 

Теми рефератів 
1. Суб’єкти правоохоронної діяльності. 

2. Функції правоохоронної діяльності. 

3. Напрями правоохоронної діяльності. 

4. Рівність всіх учасників судового процесу перед законом і судом» як 

принцип відправлення правосуддя. 

5. Забезпечення доведеності вини як принцип відправлення правосуддя. 

6. Забезпечення обвинуваченому права на захист» як принцип 

відправлення правосуддя. 

7. Основні етапи розвитку судової системи України. 

8. Підстави дисциплінарної відповідальності суддів. 

9. Вищі органи суддівського самоврядування. 

10. Суб’єкти права на конституційне подання та конституційне 

звернення. 

11. Вимоги до суддів Конституційного суду, гарантії їхньої діяльності. 

12. Дисциплінарна відповідальність та заохочення суддів. 

13. Порядок набуття статусу судді. 

14. Матеріальне та соціальне забезпечення суддів. 

15. Повноваження Генерального прокурора України. Порядок 

призначення та звільнення. 

16. Правовий статус кадрів органів прокуратури. 

17. Взаємодія прокуратури з державними органами та об’єднаннями 

громадян. 

18. Закон України «Про Національну поліцію». Загальні положення. 

Принципи діяльності поліції. 

19. Основні обов’язки та повноваження поліції. 

20. Поліцейські заходи. Їх види. Превентивні та заходи примусу. 

21. Відповідальність співробітників СБУ. 

22. Соціальний і правовий захист військовослужбовців і працівників 

СБУ. 

23. Етапи розвитку Бюро економічної безпеки України. 

24. Завдання, структура і становлення Бюро економічної безпеки 

України. 

25. Правові та організаційні проблеми функціонування Бюро 

економічної безпеки України. 



26. Повноваження слідчого. Межі компетенції слідчого згідно КПК 

України. 

27. Службові особи, уповноважені на вчинення процесуальних дій. 

28. Кваліфікаційний іспит особи, яка виявила бажання стати 

адвокатом. 

29. Історія адвокатури. 

30. Адвокатська етика. 

31. Внутрішня структура Міністерство юстиції України. 

32. Реформи 2010-2013 років органів юстиції. 

33. Історія нотаріату. 

34. Роль органів юстиції в регулюванні організації та діяльності 

Нотаріату України. 

35. Етика нотаріуса. 

Теми наукових робіт 

1. Функції правоохоронної діяльності. 

2. Забезпечення доведеності вини як принцип відправлення правосуддя. 

3. Підстави дисциплінарної відповідальності суддів. 

4. Вимоги до суддів Конституційного суду, гарантії їхньої діяльності. 

5. Правовий статус кадрів органів прокуратури. 

6. Основні обов’язки та повноваження поліції. 

7. Відповідальність співробітників СБУ. 

8. Соціальний і правовий захист військовослужбовців і працівників 

СБУ. 

9. Історія адвокатури. 

10. Роль органів юстиції в регулюванні організації та діяльності 

Нотаріату України. 

Оцінювання освітніх досягнень здобувачів вищої освіти 

Форми поточного та підсумкового контролю 

Засоби оцінювання 

Контрольні заходи включають у себе поточний та підсумковий 

контроль. 

Поточний контроль. 

До форм поточного контролю належить оцінювання: 

-  рівня знань під час семінарських, практичних, лабораторних занять; 

-  якості виконання індивідуальної та самостійної роботи. 

Поточний контроль здійснюється під час проведення семінарських, 

практичних та лабораторних занять і має за мету перевірку засвоєння знань, 

умінь і навичок здобувачами вищої освіти з навчальної дисципліни.  

У ході поточного контролю проводиться систематичний вимір 

приросту знань, їх корекція. Результати поточного контролю заносяться 

викладачем до журналів обліку роботи академічної групи за національної 

системою оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

Оцінки за самостійну та індивідуальну роботи виставляються в 

журнали обліку роботи академічної групи окремою графою за національною 

системою оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 



Результати цієї роботи враховуються під час виставлення підсумкових 

оцінок. 

При розрахунку успішності здобувачів вищої освіти враховуються такі 

види робіт: навчальні заняття (семінарські, практичні, лабораторні тощо); 

самостійна та індивідуальна роботи (виконання домашніх завдань, ведення 

конспектів першоджерел та робочих зошитів, виконання розрахункових 

завдань, підготовка рефератів, наукових робіт, публікацій, розроблення 

спеціальних технічних пристроїв і приладів, моделей, комп’ютерних 

програм, виступи на наукових конференціях, семінарах та інше); контрольні 

роботи (виконання тестів, контрольних робіт у вигляді, передбаченому в 

робочій програмі навчальної дисципліни). Вони оцінюються за національною 

системою оцінювання («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно»). 

Результат навчальних занять за семестр розраховується як 

середньоарифметичне значення з усіх виставлених оцінок під час навчальних 

занять протягом семестру та виставляється викладачем в журналі обліку 

роботи академічної групи окремою графою.  

Результат самостійної роботи за семестр розраховується як 

середньоарифметичне значення з усіх виставлених оцінок з самостійної 

роботи, отриманих протягом семестру та виставляється викладачем в 

журналі обліку роботи академічної групи окремою графою.  

Здобувач вищої освіти, який отримав оцінку «незадовільно» за 

навчальні заняття або самостійну роботу, зобов’язаний перескласти її. 

Загальна кількість балів (оцінка), отримана здобувачем за семестр 

перед підсумковим контролем, розраховується як середньоарифметичне 

значення з оцінок за навчальні заняття та самостійну роботу, та для переводу 

до 100-бальної системи помножується на коефіцієнт 10.  

Загальна 

кількість балів 

(перед 

підсумковим 

контролем) 

=

( 

( 

Результат  

навчальни

х занять  

за семестр 

+ 

Результат 

самостійної 

роботи за 

семестр 

)

  / 

2

 ) 

*

10 

Критерії оцінювання 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, 

отриманих здобувачем протягом семестру та балів, набраних на 

підсумковому контролі. 

Підсумкові бали навчальної дисципліни = Загальна кількість балів 

(перед 

підсумковим контролем) + Кількість балів за підсумковим контролем 

Оцінювання рівня освітніх досягнень здобувачів за освітніми 

компонентами, здійснюється за 100-бальною шкалою, що використовується в 

НУЦЗ України з переведенням в оцінку за рейтинговою шкалою - ЄКТС та в 

4-бальну шкалу. 

Таблиця відповідності результатів оцінювання знань з навчальної 

дисципліни за різними шкалами 



За 100-бальною 

шкалою, що 

використовується в 

НУЦЗ України 

За 

рейтинговою 

шкалою (ЄКТС) 

За 4-бальною шкалою 

90‒100 A відмінно 

80‒89 B 
добре 

65‒79 C 

55‒64 D 
задовільно 

50‒54 E 

35‒49 FX 
незадовільно 

0‒34 F 

Розподіл та накопичення балів, які отримують здобувачі, за видами 

навчальних занять та контрольними заходами з дисципліни 

Підсумковий контроль. 

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінки результатів 

навчання на певному ступені вищої освіти або на окремих його завершених 

етапах. 

Для обліку результатів підсумкового контролю використовується 

поточно-накопичувальна інформація, яка реєструються в журналах обліку 

роботи академічної групи. Результати підсумкового контролю з дисциплін 

відображуються у відомостях обліку успішності, навчальних картках 

здобувачів вищої освіти, залікових книжках. Присутність здобувачів вищої 

освіти на проведенні підсумкового контролю (заліку, екзамену) 

обов’язкова. Якщо здобувач вищої освіти не з’явився на підсумковий 

контроль (залік, екзамен), то науково-педагогічний працівник ставить у 

відомість обліку успішності відмітку «не з’явився». 

Підсумковий контроль (екзамен, залік) оцінюється за національною 

шкалою. Для переводу результатів, набраних на підсумковому контролі 

(екзамені, заліку), з національної системи оцінювання в 100-бальну вводиться 

коефіцієнт 10, таким чином максимальна кількість балів на підсумковому 

контролі (екзамені, заліку), які використовуються при розрахунку успішності 

здобувачів вищої освіти становить - 50 

Підсумкові бали з навчальної дисципліни визначаються як сума балів, 

отриманих здобувачем протягом семестру та балів, набраних на 

підсумковому контролі (екзамені, заліку). 

Підсумкові бали  

навчальної 

дисципліни  

= 

Загальна кількість 

балів (перед 

підсумковим 

контролем) 

+ 

Кількість балів за 

підсумковим 

контролем 

Здобувач вищої освіти, який під час складання підсумкового контролю 

отримав оцінку «незадовільно», складає підсумковий контроль (екзамен, 

залік) повторно. Повторне складання підсумкового контролю (екзамену, 

заліку) допускається не більше двох разів з кожної навчальної дисципліни, у 

тому числі один раз – викладачеві, а другий – комісії). 



Незадовільні оцінки виставляються тільки в відомостях обліку 

успішності. Здобувачам вищої освіти, які отримали не більше як дві 

незадовільні оцінки (нижче ніж 50 балів) з навчальної дисципліни, можуть 

бути встановлені різні строки ліквідації академічної заборгованості, але не 

пізніше як за день до фактичного початку навчальних занять у наступному 

семестрі. Здобувачам вищої освіти, які не ліквідували академічну 

заборгованість у встановлений термін, відраховуються з Інституту. Особи, 

які одержали більше двох незадовільних оцінок (нижче ніж 50 балів) за 

підсумковими результатами вивчення навчальних дисциплін з урахуванням 

підсумкового контролю, відраховуються з Інституту. 

Якщо дисципліна вивчається протягом двох і більше семестрів з 

семестровим контролем у формі підсумкового контролю (екзамену чи 

заліку), то результат вивчення дисципліни в поточному семестрі 

визначається як середньоарифметичне значення балів, набраних у поточному 

та попередньому семестрах.  

Підсумкові 

бали  

навчальної 

дисципліни 

= 

Підсумкові 

бали за 

поточний 

семестр 

+ 

Підсумкові 

бали за 

попередній 

семестр 

: 2 

Оцінювання здобувачів вищої освіти під час поточного контролю 

(робота на семінарських, практичних, лабораторних та інших аудиторних 

заняттях, самостійна робота, виконання індивідуальних творчих завдань) та 

підсумкового контролю визначені Кафедрою, зокрема щодо засвоєння змісту 

навчальної дисципліни, а саме: кількість оцінок, яку він повинен отримати 

під час аудиторної роботи, самостійної роботи. 

Перелік теоретичних питань для підготовки до підсумкового 

контролю: 

1. Предмет дисципліни «Судові та правоохоронні органи України» 

та її система. 

2. Поняття правоохоронної діяльності та правоохоронні органи 

України. 

3. Система судових та правоохоронних органів України. 

4. Співвідношення дисципліни «Судові та правоохоронні органи 

України» з іншими юридичними дисциплінами. 

5. Основні джерела курсу «Судові та правоохоронні органи 

України». 

6. Поняття «правосуддя» та його характерні ознаки. 

7. Судова влада в Україні, її завдання. 

8. Система судів загальної юрисдикції. 

9. Принципи правосуддя та їх значення. 

10. Поняття та основні риси системи судів загальної юрисдикції. 

11. Поняття «ланка судової системи», її характеристика. 

12. Поняття «судова інстанція», її характеристика. 

13. Колегіальний і одноособовий розгляд судових справ. 

14. Порядок утворення і ліквідація судів загальної юрисдикції. 



15. Права і обов’язки судді. 

16. Порядок призначення на посаду судді вперше. 

17. Порядок обрання суддів Верховною Радою України безстроково. 

18. Недоторканність та незалежність судді. 

19. Вимоги до кандидатів на посаду судді. 

20. Спеціальна підготовка кандидата на посаду судді. 

21. Припинення відставки судді. 

22. Народні засідателі. Вимоги до них. 

23. Підстави та порядок звільнення від виконання обов’язків 

народного засідателя. 

24. Порядок залучення народних засідателів до виконання обов’язків 

у суді. 

25. Види і склад апеляційних судів. 

26. Голова апеляційного суду. 

27. Порядок призначення суддів на адміністративні посади. 

28. Єдність системи судів загальної юрисдикції. 

29. Види і склад місцевих судів. 

30. Повноваження місцевих судів. 

31. Голова місцевого суду та його повноваження. 

32. Вищі спеціалізовані суди. Порядок утворення, склад та 

повноваження. 

33. Пленум Вищого спеціалізованого суду. Склад та повноваження. 

34. Верховний суд України, його склад і повноваження. 

35. Пленум Верховного суду України. Склад та повноваження. 

36. Голова Верховного суду України. Порядок його обрання та 

звільнення з посади. 

37. Кваліфікаційний іспит. 

38. Порядок формування Вищої кваліфікаційної комісії суддів 

України. 

39. Повноваження Вищої кваліфікаційної комісії суддів України. 

40. Склад Вищої кваліфікаційної комісії суддів України. 

41. Підстави дисциплінарної відповідальності суддів. 

42. Порядок здійснення дисциплінарного провадження щодо судді. 

43. Служба дисциплінарних інспекторів. 

44. Вищі органи суддівського самоврядування. 

45. Збори суддів, їх повноваження. 

46. Конференції суддів, їх повноваження. 

47. Ради суддів, їх повноваження. 

48. Статус державної судової адміністрації. 

49. Повноваження державної судової адміністрації. 

50. Вища Рада юстиції України. Склад та повноваження. 

51. Завдання та принципи діяльності Конституційного суду України. 

52. Порядок утворення Конституційного суду України. 

53. Склад та повноваження Конституційного суду України. 

54. Поняття «конституційне подання» та «конституційне звернення». 



55. Повноваження колегії суддів Конституційного суду у справах по 

конституційним поданням. 

56. Повноваження колегії суддів Конституційного суду у справах по 

конституційним зверненням. 

57. Вимоги, які ставляться до суддів Конституційного суду. 

58. Гарантії діяльності суддів Конституційного суду. 

59. Підстави припинення повноважень судді Конституційного суду. 

60. Правові основи діяльності прокуратури. 

61. Система органів прокуратури. 

62. Завдання прокуратури. 

63. Принципи організації діяльності прокуратури. 

64. Функції прокуратури. 

65. Предмет нагляду за додержанням і застосуванням законів. 

66. Повноваження прокурора. 

67. Перевірки прокурора, порядок їх проведення та вживання 

відповідних заходів прокурорського реагування. 

68. Нагляд за додержанням законів органами, які проводять 

оперативно-розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство. 

69. Порядок призначення на посаду прокурорів. 

70. Підстави звільнення з посади прокурорів. 

71. Вимоги, які ставляться до кадрів органів прокуратури. 

72. Міністерство юстиції України та його завдання. 

73. Повноваження Міністерства юстиції України. 

74. Система органів та установ юстиції. 

75. Головні Управління юстиції Автономної республіки Крим, в 

областях, м. Києві та Севастополі, їх завдання. 

76. Повноваження управління юстиції Автономної республіки Крим, 

в областях, м. Києві та Севастополі. 

77. Органи внутрішніх справ, їх завдання та місце у системі 

правоохоронних органів. 

78. Система органів внутрішніх справ. 

79. Міністерство внутрішніх справ України, його завдання та 

повноваження. 

80. Поліція: поняття, структура, повноваження. 

81. Завдання та принципи діяльності Служби безпеки України. 

82. Система Служби безпеки України. 

83. Повноваження Служби безпеки України. 

84. Кадри Служби безпеки та вимоги, які ставляться до них. 

85. Контроль та нагляд за діяльністю Служби безпеки України. 

86. Відповідальність за правопорушення у сфері діяльності Служби 

безпеки. 

87. Поняття та види досудового слідства з кримінальних справ. 

88. Органи дізнання: поняття та їх система. 

89. Завдання та компетенція органів дізнання. 

90. Органи досудового слідства: поняття, система та завдання. 



91. Повноваження слідчого. 

92. Поняття, завдання та принципи діяльності адвокатури. 

93. Організаційні форми діяльності адвокатури. 

94. Види адвокатської діяльності. 

95. Професійні права адвоката. 

96. Професійні обов’язки адвоката. 

97. Поняття «адвокатської таємниці». 

98. Гарантії адвокатської діяльності. 

99. Кваліфікаційно-дисциплінарні комісії адвокатури та їх 

повноваження. 

100. Рада адвокатів України. 

101. Вища ревізійна комісія адвокатури. 

102. Вища кваліфікаційно-дисциплінарна комісія адвокатури, її склад 

та повноваження. 

103. Дисциплінарна відповідальність адвоката. Види дисциплінарних 

стягнень. 

104. Підстави припинення адвокатської діяльності. 

105. Поняття нотаріату. Права та обов’язки нотаріуса. 

106. Вимоги, які ставляться до нотаріуса. 

107. Вища кваліфікаційна комісія Нотаріату України. 

108. Державна та приватна нотаріальна діяльність. 

109. Порядок реєстрації приватної нотаріальної діяльності. 

110. Повноваження нотаріусів по здійсненню нотаріальних дій. 

111. Нотаріальна палата України. 

112. Бюро економічної безпеки: його завдання та система. 

113. Повноваження детективів Бюро економічної безпеки. 

114. Служба в Бюро економічної безпеки. 

Політика викладання навчальної дисципліни 

Жодні форми порушення академічної доброчесності або нетерпимості 

не толеруються. 

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

Нормативно-правові акти: 

1. Конституція України від 28 червня 1996 року (із змінами та 

доповненнями). Відомості Верховної Ради України вiд 23 липня 1996 року, 
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ВВР, 2019, № 38, ст.160.  

2. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 
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IX від 18.09.2019, ВВР, 2019, № 40, ст.218 № 101-IX від 18.09.2019, ВВР, 

2019, № 40, ст.219 № 113-IX від 19.09.2019, ВВР, 2019, № 42, ст.238.  

3. Положення про слідчі підрозділи національної поліції України: 

Наказ МВС України справ № 403 від 20.05.2020. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0918-17#Text. 18:30. 14.10.2020 

4. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 05 

липня 2012 року. Урядовий кур’єр. 05.09.2012.  № 159 (із змінами та 

доповненнями,  внесеними згідно із Законами № 1702-VII від 14.10.2014, 

Відомості Верховної Ради, 2014, № 50-51, ст.2057 № 1404-VIII від 02.06.2016, 

Відомості Верховної Ради, 2016, № 30, ст.542 № 1791-VIII від 20.12.2016, 

ВВР, 2017, № 4, ст.42  № 1798-VIII від 21.12.2016, ВВР, 2017, № 7-8, ст.50 № 

198-IX від 17.10.2019).  

5. Про безоплатну правову допомогу: Закон України від 02.06.2011 

// Відомості Верховної Ради України. – 2011. – № 51. – Ст. 577. (ст. 1, 7, 13; ч. 

6 ст. 12; ст. 16; 28).  

6. Про Вищу раду правосуддя: Закон України від 21 грудня 2016 р.  

Відомості Верховної Ради України. 2017. № 1.  Ст.1. Із змінами, внесеними 

Законами № 2147-VIII від 03.10.2017, Відомості Верховної Ради, 2017, № 48, 

ст.436 № 2447-VIII від 07.06.2018, ВВР, 2018, № 24, ст.212 № 2646-VIII від 

06.12.2018, ВВР, 2019, № 4, ст.32 № 193-IX від 16.10.2019 № 263-IX від 

31.10.2019}. 

7.  Про військову службу правопорядку у Збройних Силах України: 

Закон України від 7 березня 2002 року зі змінами, внесеними Законами№ 

5040-VI від 04.07.2012, Відомості Верховної Ради, 2013, № 25, ст.246 № 

5288-VI від 18.09.2012, ВВР, 2013, № 37, ст.490 № 245-VII від 16.05.2013, 

ВВР, 2014, № 12, ст.178 № 1261-VII від 13.05.2014, ВВР, 2014, № 28, ст.937 

№ 1697-VII від 14.10.2014, ВВР, 2015, № 2-3, ст.12 № 901-VIII від 23.12.2015, 

ВВР, 2016, № 4, ст.44 № 113-IX від 19.09.2019, ВВР, 2019, № 42, ст.238} 

8. Закон України Про національну безпеку України. Відомості 

Верховної Ради (ВВР), 2018, № 31, ст.241.{Із змінами, внесеними згідно із 

Законами № 522-IX від 04.03.2020№ 808-IX від 17.07.2020}.URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2469-19#Text. 14:30, 14.10.2020 

9. Про Національну поліцію: Закон України від 15 липня 2015 р.  

Відомості Верховної Ради.  2015.  № 40-41.  Ст. 379 (із змінами та 

доповненнями, станом на 01.08.2017).  

10. Про Державне бюро розслідувань: Закон України від 12 

листопада 2015 р. Голос України.  2016. № 7. № 1798-VIII від 21.12.2016, 

ВВР, 2017, № 7-8, ст.50 № 2475-VIII від 03.07.2018, Відомості Верховної 

Ради, 2018, № 36, ст.272 № 2720-VIII від 16.05.2019, ВВР, 2019, № 22, ст.84 

№ 263-IX від 31.10.2019.  

11. Про Державну прикордонну службу України: Закон України від 3 

квітня 2013 року. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 27.  Ст. 208 (із 

змінами та доповненнями, № 2612-VIII від 08.11.2018, ВВР, 2018, № 48, 
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15.  Про Національну гвардію України: Закон України від 13 березня 

2014 року. Відомості Верховної Ради України.  2014.  № 17.  Ст. 594 (із 

змінами та доповненнями, №920-VIII від 24.12.2015, ВВР, 2016, №3, ст.35 

№2505-VIII від 12.07.2018, ВВР, 2018, №38, ст.280 № 2581-VIII від 

02.10.2018, ВВР, 2018, № 46, ст.371} 

16. Положення про Державну міграційну службу України: 

Затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 р. № 

360. 18 {Із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 118 від 
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